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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчання та результати навчання 

Предметом дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності» є організація проведення 
наукових досліджень та інноваційної діяльності у галузі інженерії програмного забезпечення. 

Метою вивчення дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності» є формування у 
здобувачів освіти таких компетентностей: 

ЗК01 – Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

ЗК02 – Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері інженерії програмного забезпечення 
та з дотичних до неї міждисциплінарних напрямах на основі системного наукового світогляду 
та загального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 
академічної доброчесності; 

ЗК03 – Здатність працювати в міжнародному контексті; 

ЗК04 – Здатність презентувати ідеї, інноваційні розробки і результати досліджень як в науковій 
так і в професійній спільноті; 

ЗК07 – Здатність працювати в команді, формувати позитивні відношення з колегами, 
спілкуватися з широкою науковою спільнотою та громадськістю в сфері інженерії програмного 
забезпечення; 

ЗК08 – Здатність забезпечувати безперервний саморозвиток і самовдосконалення, та сприяти 
академічному і професійному розвитку колективу; 



ФК01 – Здатність інтегрувати знання з різних галузей, застосовувати системний підхід та 
враховувати нетехнічні аспекти при розв’язанні комплексних проблем інженерії програмного 
забезпечення й проведенні досліджень; 

ФК02 – Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в 
сфері інженерії програмного забезпечення, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 
досліджень; 

ФК03 – Здатність отримувати нові наукові результати, які створюють нові знання та 
становлять оригінальний внесок у розвиток інженерії програмного забезпечення та дотичних 
до неї міждисциплінарних напрямів; 

ФК04 – Здатність відстежувати тенденції розвитку інженерії програмного забезпечення та 
критично переосмислювати наявні технології; 

ФК05 – Здатність до розроблення нових та вдосконалення існуючих моделей, методів, засобів, 
процесів у сфері інженерії програмного забезпечення, які забезпечують розвиток або надають 
нові можливості технологіям розробки та супроводження програмного забезпечення; 

ФК06 – Здатність до застосування сучасних методологій, методів та інструментів інженерії 
програмного забезпечення в науково-педагогічній та науковій діяльності; 

ФК07 – Здатність ініціювати, розробляти та реалізовувати дослідницькі та інноваційні 
проєкти у сфері інженерії програмного забезпечення, планувати й організовувати роботу 
дослідницьких колективів; 

ФК08 – Здатність здійснювати та організовувати науково-педагогічну діяльність у закладах 
вищої освіти; 

ФК09 – Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових 
досліджень та/або інноваційних розробок українською та іноземною мовами, глибоке розуміння 
іншомовних наукових текстів за напрямом досліджень; 

ФК12 – Здатність розробляти технічну документацію до наукових проєктів, наукові звіти та 
публікації з наукових досліджень у відповідності до існуючих стандартів та у відповідності до 
норм академічної доброчесності; 

ФК13 – Здатність дотримуватись етики досліджень, а також правил академічної 
доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності. 

Програмні результати навчання з дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності»: 

ПРН01 – Мати передові концептуальні та методологічні знання з інженерії програмного 
забезпечення та дотичних до неї міждисциплінарних напрямів, а також дослідницькі навички, 
достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень 
з відповідного напряму, отримання нових знань та/або здійснення інновацій; 

ПРН02 – Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослідження з інженерії 
програмного забезпечення та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних 
інструментів та дотриманням норм академічної і професійної етики, критично аналізувати 
результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 
сучасних знань щодо досліджуваної проблеми; 

ПРН04 – Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати 
досліджень, наукові та прикладні проблеми інженерії програмного забезпечення державною та 
іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних 
наукових виданнях; 

ПРН06 – Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 
належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, експериментальних досліджень і 
математичного та/або комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані; 



ПРН08 – Глибоко розуміти загальні принципи та методи інженерії програмного забезпечення, а 
також методологію наукових досліджень, застосовувати їх у власних дослідженнях та у 
викладацькій практиці; 

ПРН10 – Аналізувати та оцінювати стан і перспективи розвитку інженерії програмного 
забезпечення та інформаційних технологій у цілому; 

ПРН11 – Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні ІТ-проєкти, які дають змогу 
переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і 
розв’язувати значущі наукові та прикладні проблеми інженерії програмного забезпечення з 
дотриманням норм академічної етики і врахуванням соціальних, економічних та правових 
аспектів; 

ПРН12 – Забезпечувати захист інтелектуальної власності у сфері інженерії програмного 
забезпечення; 

ПРН13 – Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері інженерії програмного 
забезпечення, його наукове, навчально- методичне та нормативне забезпечення, розробляти і 
викладати спеціальні навчальні дисципліни у закладах вищої освіти; 

ПРН14 – Уміти застосовувати, розробляти та удосконалювати методи верифікації 
програмного забезпечення; 

ПРН17 – Знати принципи побудови сценарних моделей та верифікації сценаріїв аналізу 
інформації; 

ПРН20 – Знати методології комп’ютерного моделювання складних систем. 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання за 
відповідною освітньою програмою) 

Успішному вивченню дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності» передує вивчення 
дисциплін навчального плану підготовки магістрів за спеціальністю F2 (121) Інженерія 
програмного забезпечення. 

Отримані при засвоєнні дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності» теоретичні 
знання та практичні уміння можуть використовуватись під час провадження наукового 
дослідження і підготовки дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії, а 
також у професійній діяльності за спеціальністю. 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Дисципліна «Організація науково-інноваційної діяльності» охоплює різноманітні аспекти 
планування, організації та провадження наукових досліджень та інноваційної діяльності, 
зокрема висвітлює практичні питання щодо підготовки дисертації на здобуття наукового 
ступеня доктора філософії.  

Для контролю знань здобувачів освіти передбачено проведення модульної контрольної роботи.  

Дисципліна завершується заліком. 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література: 

1. Навчально-методичні матеріали з дисципліни «Організація науково-інноваційної діяльності». 
Використати для опанування умінь з дисципліни. Матеріали знаходяться у Google classroom. 
Доступ надається зареєстрованим аспірантам. 

Додаткова література: 

2. Наукові статті за тематикою дисертаційного дослідження. 

Використати для опанування умінь з дисципліни. Матеріали з відкритого доступу. 



Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

№ з/п Тип навчального 
заняття 

Опис навчального заняття 

1 Лекція 1. Наука і наукові 
дослідження 

Виникнення та еволюція науки. Сутність науки та 
наукового дослідження.  Об’єкт наукового 
дослідження. Предмет наукового дослідження. 
Мета наукового дослідження. Задачі наукового 
дослідження. Класифікація наук. 
Завдання на СРС: п. 6, № 1. 

2 Лекція 2. Організація 
науки і наукових 
досліджень в Україні 

Організація наукової діяльності в Україні. 
Державна політика в галузі науки. Організаційна 
структура науки. Система підготовки наукових і 
науково-педагогічних кадрів.  
Завдання на СРС: п. 6, № 2. 

3 Лекція 3. Інноваційна 
діяльність 

Сутність, об’єкти та суб’єкти інноваційної 
діяльності. Етапи, стадії і моделі інноваційного 
процесу. Класифікація інновацій. Життєвий цикл 
інновацій. 
Завдання на СРС: п. 6, № 3. 

4 Лекція 4. Науково-
дослідна робота та 
міжнародні наукові 
проєкти. Академічна 
мобільність. 

Особливості фінансування наукової діяльності в 
Україні та закордоном. Участь у підготовці заявок 
та виконанні науково-дослідної роботи (НДР) з 
держбюджетним фінансуванням. Ініціативні НДР. 
Гранти для провадження наукових досліджень за 
міжнародними програмами. Грантодавці та 
фонди підтримки наукових досліджень. 
Академічна мобільність як інструмент підтримки 
провадження наукових досліджень. Програми 
академічної мобільності: ERASMUS+, DAAD, 
Fulbright та ін. Участь в конкурсах, щодо 
фінансування академічної мобільності. 
Завдання на СРС: п. 6, № 4. 

5 Лекція 5. Академічна 
доброчесність 

Поняття академічної доброчесності. Перевірка 
робіт на плагіат. Програмні засоби перевірки на 
плагіат. 
Завдання на СРС: п. 6, № 5. 

6 Лекція 6. Методологія 
наукових досліджень 

Методологія наукових досліджень. Наукова 
парадигма. Класифікація та зміст методів 
наукових досліджень.  
Завдання на СРС: п. 6, № 6. 

7 Лекція 7. Логіка 
наукового дослідження 

Логіка наукового дослідження. Загальна схема 
наукового дослідження. Виконання теоретичних і 
прикладних наукових досліджень. 
Завдання на СРС: п. 6, № 7. 

8 Лекція 8. Формальна 
характеристика 
наукового дослідження 

Формулювання теми наукового дослідження та 
визначення робочої гіпотези. Визначення мети, 
завдань, об’єкта й предмета дослідження. 
Завдання на СРС: п. 6, № 8. 



9 Лекція 9. Організація 
наукового дослідження 

Загальна характеристика процесів наукового 
дослідження. Організація наукового дослідження. 
Етапи наукового дослідження. 
Завдання на СРС: п. 6, № 9. 

10 Лекція 10. Планування 
наукового дослідження 

Планування наукового дослідження. Засоби та 
техніки планування. 
Завдання на СРС: п. 6, № 10. 

11 Лекція 11. Дисертація як 
результат наукового 
дослідження 

Загальна характеристика дисертаційної роботи 
для здобуття наукового ступня «Доктор 
філософії». Вимоги до дисертації. Послідовність 
підготовки дисертаційної роботи. 
Завдання на СРС: п. 6, № 11. 

12 Лекція 12. Апробація та 
публікування 
результатів наукових 
досліджень 

Бібліографічний апарат наукових досліджень. 
Види наукових публікацій. Наукова монографія. 
Наукова стаття. Тези наукової доповіді. Наукова 
доповідь (презентація). Правила оформлення 
публікацій. Правила складання бібліографічного 
опису для списків літератури і джерел. Правила 
бібліографічного опису окремих видів документів. 
Приклади бібліографічного опису окремих видів 
документів. Розташування бібліографічних описів 
у списках літератури. Правила наведення цитат і 
бібліографічних посилань у текстах наукових та 
навчальних робіт. Пошук наукових видань для 
публікації за результатами наукових досліджень. 
Провідні міжнародні наукові видавництва – 
Elsevier, Springer, Willey, Francis&Taylor та ін.  
Завдання на СРС: п. 6, № 12. 

13 Лекція 13. Наукометрія 
як критерій оцінки 
результатів наукової 
діяльності 

Зв'язок наукової діяльності з наукометричними 
показниками. Індекс Гірша (Hindex). Міжнародні 
наукометричні бази даних  Scopus, Web of Science, 
Index Copernicus та ін. ORCID (Open Researcher and 
Contributor ID) – єдиний міжнародний реєстр 
науковців. ResearcherID – система реєстрації та 
ідентифікації авторів наукових робіт. 
Завдання на СРС: п. 6, № 13. 

14 МКР Модульна контрольна робота. 
Завдання на СРС: п. 6, № 14. 

15 Семінарське заняття 1. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 
Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

16 Семінарське заняття 2. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 
Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

17 Семінарське заняття 3. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 
Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

18 Семінарське заняття 4. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 
Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

19 Семінарське заняття 5. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 



Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

20 Семінарське заняття 6. 
Науковий семінар 

Наукові доповіді 3-4 аспірантів за тематикою 
дисертації та їх обговорення. 
Завдання на СРС: п. 6, № 15. 

 

6. Самостійна робота аспіранта 

Дисципліна «Наукова робота за темою магістерської дисертації» передбачає самостійну 
підготовку до аудиторних занять на теоретичні та практичні теми. 

№ 
з/п 

Назва теми, що виноситься на самостійне опрацювання Кількість 
годин 

Література 

1 Вивчення навчального матеріалу лекції 1 1 1 

2 Вивчення навчального матеріалу лекції 2 1 1 

3 Вивчення навчального матеріалу лекції 3 1 1 

4 Вивчення навчального матеріалу лекції 4 1 1 

5 Вивчення навчального матеріалу лекції 5 1 1 

6 Вивчення навчального матеріалу лекції 6 1 1 

7 Вивчення навчального матеріалу лекції 7 1 1 

8 Вивчення навчального матеріалу лекції 3 1 1 

9 Вивчення навчального матеріалу лекції 9 1 1 

10 Вивчення навчального матеріалу лекції 10 1 1 

11 Вивчення навчального матеріалу лекції 11 1 1 

12 Вивчення навчального матеріалу лекції 12 1 1 

13 Вивчення навчального матеріалу лекції 13 1 1 

14 Підготовка до модульної контрольної роботи 2 1 

15 Підготовка доповіді на науковому семінарі 5 2 

 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

• Дотримання політики академічної доброчесності. 

• Відвідування семінарських занять є обов’язковим. 

• Правила поведінки на заняттях: активність, повага до присутніх, відключення 
телефонів. 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Протягом семестру аспіранти готують та презентують під час наукового семінару доповідь за 
темою своєї дисертації: аналіз літературних джерел, формулювання об’єкту, предмету, мети 
та задач дослідження, а також виконують модульну контрольну роботу.  

Бали нараховуються за: 
1) відповіді на питання модульної контрольної роботи, 
2) презентацію та доповідь, 
3) активну участь в обговоренні виступів інших доповідачів. 



Модульна контрольна робота проводиться у формі тесту, який складається з 10 запитань. 
Відповідь на кожне запитання оцінюється 5 балами. 

Критерії оцінювання відповідей на запитання контрольної роботи: 
5 балів  –  відповідь правильна; 
0 балів – відповідь неправильна. 

Максимальна кількість балів за модульну контрольну роботу:  
5 балів × 10 запитань = 50 балів. 

Максимальна кількість балів за доповідь: 30 балів.  

Доповідь презентується аспірантом на науковому семінарі згідно з графіком доповідей. Бали за 
доповідь нараховуються за: 
- якість матеріалу, що представлений у доповіді та презентації: 0-15 балів; 
- якість презентації та доповіді: 0-10 балів; 
- своєчасне представлення доповіді: 0 або 5 балів. 

Критерії оцінювання якості матеріалу: 
14-15 балів  –  представлений матеріал є глибоким та аргументованим; 
12-13 балів – представлений матеріал є повним, але містить незначні недоліки; 
9-11 балів – представлений матеріал є достатньо повним, але містить недоліки; 
1-8 балів – представлений матеріал є поверхневим або містить значні недоліки; 
0 балів – аналітичний матеріал відсутній. 

Критерії оцінювання якості презентації та доповіді: 
11-12 балів  –  презентація оформлена якісно, доповідь добре підготовлена; 
9-10 балів – презентація оформлена якісно, доповідь підготовлена, але має незначні недоліки; 
6-8 балів – презентація оформлена достатньо якісно, доповідь підготовлена, але має недоліки; 
1-5 балів – презентація оформлена неякісно, доповідь погано підготовлена, має значні недоліки; 
0 балів – презентація, доповідь відсутні. 

Критерії оцінювання своєчасності представлення доповіді: 
5 бали – доповідь представлена відповідно до графіку; 
0 балів – доповідь представлена пізніше вказаної дати. 

Максимальна кількість балів за наукову доповідь:  
15 балів + 12 балів + 5 балів = 32 бали. 

Під час наукових семінарів кожен аспірант має брати активну участь в обговоренні виступів 
інших доповідачів. Критерії оцінювання активної участі в обговоренні виступів інших доповідачів 
на науковому семінарі: 
3 бали – аспірант ставив змістовні запитання та надавав коментарі і поради; 
1-2 бали – аспірант ставив доволі змістовні запитання; 
0 балів – аспірант не брав участі в обговоренні або ставив нерелевантні запитання. 

Максимальна кількість балів за активну участь в обговоренні виступів інших  
доповідачів за семестр: 3 бали × 6 семінарів = 18 балів. 

Рейтингова шкала з дисципліни дорівнює: 
R = RС = 50 балів за МКР + 32 бали за доповідь на науковому семінарі + 18 балів за активну участь 
в обговоренні виступів інших доповідачів = 100 балів. 

Календарний контроль: провадиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану 
виконання вимог силабусу. 
На першій атестації (8-й тиждень) аспірант отримує «зараховано», якщо його поточний 
рейтинг не менше 12 балів (50 % від максимальної кількості балів, яку може отримати аспірант 
до першої атестації). 



На другій атестації (14-й тиждень) аспірант отримує «зараховано», якщо його поточний 
рейтинг не менше 20 балів (50 % від максимальної кількості балів, яку може отримати аспірант 
до другої атестації). 

Семестровий контроль:  залік.  

Умови допуску до семестрового контролю: 
При семестровому рейтингу (rC) не менше 60 балів, аспірант отримує залік «автоматом» 
відповідно до таблиці (Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською 
шкалою). В іншому разі він має виконувати залікову контрольну роботу. 

Необхідною умовою допуску до заліку є виступ на науковому семінарі. 

Якщо аспірант не погоджується з оцінкою «автоматом», то може спробувати підвищити свою 
оцінку шляхом написання залікової контрольної роботи, при цьому його бали, отримані за 
семестр, зберігаються, а з двох отриманих аспірантом оцінок виставляється краща («м’яка» 
система оцінювання). 

 
Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою:  

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено д.т.н., доц., Сулема Є.С. 

Ухвалено кафедрою ПЗКС (протокол № 11 від 30.04.2025) 

Погоджено Методичною комісією факультету прикладної математики (протокол № 11 від 23.05.2025) 


